

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 195 (6143)

Пятница, 7 октября 1983 года

Цена 2 коп.

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



Праздник советской демократии

Сегодня у нас большой праздник, шестая годовщина принятия Конституции СССР — Основного Закона общества развитого социализма.

Этот праздник советской демократии трудащиеся города и района встречают сплоченными вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета. Труженики Сургута, сел, поселков и деревень района горячо одобряют Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андронова, направленное на сохранение мира, прекращение гонки вооружений.

Ради мира на земле, во славу своей страны рабочий класс Сургута трудится с подъемом и вдохновением. 30 сентября из нефтяных промыслах области взят важный рубеж. Суточная добыча нефти превысила миллион тонн. Вклад сургутян — 183 тысячи тонн. Это большая победа трудающих и достойный подарок к Дню

Советской Конституции. Шесть лет живет и успешно действует новая Конституция СССР. По боевому работают все звенья политической системы нашего общества. Огромная организаторская деятельность развернута Коммунистической партией, являющейся руководящей и направляющей силой общества, ядром политической системы, государственных и общественных организаций.

Активную деятельность проводит Советское государство — важнейшая составная часть политической системы страны развитого социализма. Сейчас усилия государства направлены на создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование социалистических общественных отношений, воспитание нового человека, повышение материального и культурного уровня трудающих, обеспечение безопасности страны и укрепление мира во всем мире.

В нашей жизни существует замечательная формула: государство — это

ются новые школы, лечебные и детские учреждения, предприятия бытового обслуживания. Сургутяне имеют высокую заработную плату, к их услугам товары самого широкого ассортимента.

Согласно Конституции СССР граждане страны кроме прав и свобод имеют свои обязанности. Каждый обязан соблюдать советские законы, уважать правила социалистического общежития, достойно нести высокое звание гражданина СССР. Обязанность каждого добросовестно трудиться, соблюдать дисциплину, беречь и укреплять социалистическую собственность. Защита Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР.

Эти и другие конституционные обязанности надо всегда помнить, они должны быть в основе жизни каждой советской семьи, всех тружеников. Никому не дано право нарушать советские законы.

Претворение в жизнь Конституции СССР — процесс непрерывный. Он требует больших организаторских усилий со стороны партийных, советских, общественных организаций. Задача состоит в том, чтобы Советы народных депутатов, их исполнительные комитеты постоянно стояли на страже прав и свобод граждан и в то же время добивались от них неуклонного выполнения конституционных обязанностей.

Мы идем по пути, указанному партией, XXVI съездом КПСС. И чем дальше будем продвигаться вперед, тем полнее будут осуществляться требования Основного Закона. Будет все делаться для того, чтобы положения Конституции СССР еще прочнее вошли в нашу жизнь.

Вклад комсомольцев

Активно участвует в трудовой, общественно-политической жизни родного предприятия молодежь Обьнефтегазгеологии. У комсомольцев объединения те же заботы в чаяния, что и у всего коллектива геологического предприятия. Минувшей зимой и весной юноши и девушки всех подразделений объединения ударились в трудом встретили 30-летие первого газового фонтана в Западной Сибири: проводили субботники по строительству детского сада геологов, вносили свой вклад в обустройство первого в горо-

де микрорайона.

В настоящее время молодежь объединения готовится встретить 65-летие Ленинского комсомола. Комитет ВЛКСМ Обьнефтегазгеологии, возглавляемый коммунистом Тагиром Зульфигаровым, решил организовать субботники по благоустройству микрорайона геологов. В преддверии праздника молодых гвардейцев пятилетия активисты примут участие в строительстве спортивной базы по тяжелой атлетике, помещение которой построено 54 жилых здания

А. АЛЕНОВ.



Огни новоселий

132 семьи сургутян спровели новоселье в благоустроенных домах с начала года, 1222 человека получили место в новых общежитиях.

За девять месяцев по-

общей площадью 255.053 квадратных метра. Это больше запланированного на этот период объема. По сравнению с прошлым годом ввод жилья по городу увеличился на 14,4%, по району — на 59,9 процента.

С заданием по жилищному строительству справились домостроители и города, и района. Первые ввели в эксплуатацию 161.475, вторые — 93.578 квадратных метров жилой площади. Почти две трети введенного в районе жилья приходится на быстрорастущие поселки нефтяников — Когалым и Лянтор.

В. МОСКОВСКИЙ.

НАШ ТРУД — РОДИНЕ

ДНЮ Советской Конституции посвятили свой очередной успех проходчики Мирненского управления буровых работ. Более чем вдвое перекрыли они задание сентябрь, построив

83.137 метров нефтяных скважин.

Большинство бригад куйбышевцев уже выполнили годовые планы.

Т. НИКОЛАЕВА,
наш нешт. корр.

Хороший подарок подготовили празднику народной демократии труженицы специализированного управления отделочных работ Сургутского домостроительного комбината: закончены работы на трех новых жилых зданиях.

В ближайшие дни первых жильцов примет новый пятиэтажный дом в микрорайоне № 15, на отделке которого ударились девушки из комсомольско-моло-

дежных бригад Н. Пруденковой, Л. Шабалиной и Е. Мечетной. Молодежь подразделений домостроительного комбината получит места в благоустроенном восьмиэтажном общежитии, из которого последними ушли маляры З. Луценко. А новоселья новенькой девятиэтажки в микрорайоне геологов скажут спасибо отделочницам Г. Громовой и Н. Никовой.

В. СТЕПАНОВ.

Первый десант гидромеханизаторов высадился в Ямбурге.

Проделав сложный водный путь из старого Уренгоя, где она вела намыв грунта для строительства железной дороги и площадок для разведочного бурения, бригада Алексея Пощарина доставила сюда земснаряд, необходимую технику, оборудование и жилье.

В таком глубоком Заполярье трест Сургуттрансгидромеханизация будет работать впервые. Условия здесь очень сложные. Мерзлота грунта достигает минус

семи градусов, в то время как в Уренгое она чуть ниже нуля. Гидромеханизаторам предстоит принять участие в строительстве важнейших объектов, в обустройстве газовых месторождений.

К намыву грунта они приступят весной, а к тому времени необходимо выполнить большой объем подготовительных работ. Первоочередная из них — подключение газотурбинных электростанций к газовой скважине, строительство ЛЭП.

В. ИВАНОВ.

Только с отличным качеством сдают дороги и мосты липовские строители из двенадцатого управления, расположившегося в Когалыме.

Освоив на строимонтажных работах с начала года около 13 миллионов рублей, коллектив дорожно-строительного управления № 12 решил годовой план выполнить к 25 декабря. Это 30 километров дорог с твердым покрытием, ведущих к нефтегазовым месторождениям вблизи будущего города. Свой последний успех — досрочную сдачу.

Чу моста через реку Ингу-Ягун — литовские строители приурочили к Дню Советской Конституции.

На строительстве моста оставили свои рабочие автографы старший прораб А. Бичкас и прораб М. Мирошников, на дорогах, проложенных через таежную глуши, — руководители работ С. Урбанас, В. Близникас. Почетом и уважением пользуются в коллективе управления строители В. Пятохин, К. Давидович, И. Вишняускас, С. Карабанов.

А. ЯРОШКО.

В счет декабря начали трудиться вышкомонтажники геологов. Они построили 90 буровых установок для разведочного бурения. Успех стал возможен благодаря ударной работе. Из восьми вышкомонтажных бригад пять уже рапортовали о завершении годовой программы.

Е. МАТВЕЕВА.

«Граждане СССР различных рас и национальностей имеют равные права.

Осуществление этих прав обеспечивается политикой всестороннего развития и сближения всех наций и народностей СССР, воспитанием граждан в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма...»

Конституция СССР. Статья 36.

А. Касумов: «Мечта моя сбылась»

Родился я в семье простых азербайджанцев, в селе Ярдии Кировабадского района. Отец работал в местном совхозе, а мать воспитывала нас, семерых детей. Несколько приходилось обоим, что и говорить. Обуй, одень, накорми...

В 1965 году закончил национальную среднюю школу. Проблем с выбором дальнейшего пути не было. Я нередко встречалась с двумя маминими племянниками. И тот, и другой бурили скважины и советовали поступать в институт, непременно нефтяной. Первая попытка оказалась неудачной.

Что дальше? Домой возвращаться не хотелось. Да и нужно ли было? Поблагодарил родителей и отправился в Кировабад. Три года проработал на алюминиевом заводе, в бригаде ремонтников. Тут

им понравилось. По пути в институт встретились с Фарманом Салмановым, тогда главным геологом Главтюменьгеологии. Попросили направить нас сюда, в Сибирь. Меня, спасибо, не забыли — друзья все-таки. Фарман Курбанович пообещал и слово свое сдержал. В конце августа 1974 года мы втроем были в Сургуте.

Я считал, что повидал немало. А тут в моем сознании все перевернулось. Болота, темпы — о таких и не слыхивал. И потом, наклонно — направленное сильно отличается от вертикального роторного бурения. Сургутскую свою биографию пересказывать не стану, скажу только, что начинал в буровой бригаде Алексея Кирилловича Прокава.

В 1978 году принял

■ КОНСТИТУЦИЯ — ОСНОВНОЙ ЗАКОН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

и познал, что такое коллектива. Николай Казанцев, бригадир, Владимир Русин, Володя Катасонов научили меня понимать истинную мужскую дружбу. Может, поэтому я не стал поступать в институт после года работы ремонтником? Не знаю.

А мечту не бросил. В 1968 году она сбылась. Я — студент института нефтехимии имени Мешеди Азизбекова! Потом восторг сменился обычными учебными буднями. Много их было. Но дни практики всегда ожидали с нетерпением. Кубань, Белоруссия, Украина — там довелось побывать. А перед защитой диплома Мирза Агакишиев и Гусейн Халыгов попали на знаменитый Самотлор. Очень там

брегаду, кстати, его, Алексея Кирилловича. Много мы через год не дали — чуть больше 40 тысяч. Хотя, в общем-то, неплохой результат по тем временам. Потом в 1982 году, близком для нас, пробурили порядка 60 тысяч. Время, как говорится, вперед шло. Уверенность появилась у ребят — можем работать.

А как с ними быть в тени? Бурильщика Володю Ульяницкого хлебом корми, а дай ему метры. Спокойный такой, он, разбуди его ночью, знает, чем живет бригада. Нет секретов в бурении для Василия Суркова. За что взялся — доведет до конца. Горазд на выдумку Володя Перерва, электрик. Когда он в деле, при поломке какой-нибудь всегда найдет выход из положения. «Скорая помощь» нашей буровой — это Асхад Баталов, слесарь.

Да что там говорить! Все они — и помощник мой Сайдали Хажмуратов, и технолог Анатолий Харсеев — достойны благодарности.

Я, как глава семьи, теперь рашу троих — уже сургутян — Азера, Ламию, Самиру. Они растут здесь, на сургутской земле. На советской земле. Как знать, если бы мне моя страна не пошла на встречу, был бы я тем, кто есть? Права, гарантированные мне, я использовал почти сполна. И обязанности — я бы назвал это долгом — выполняю. Могущество нашей Родины и авторитет подтверждить мы готовы — сегодня и завтра. К 7 ноября намерены выполнить свои социалистические обязательства, пробурить 61 тысячу метров. Первой стать нам чуть «мешает» бригада Ильдура Шабанова. Да ничего, время рассудит...

А. КАСУМОВ,
буровой мастер
Сургутского УБР-1.

«Государство проявляет заботу о семье путем создания и развития широкой сети детских учреждений, организаций и совершенствования службы быта и общественного питания, выплаты пособий по случаю рождения ребенка, предоставления пособий и льгот многодетным семьям, а также других видов пособий и помощи семье».

Конституция СССР. Статья 53.

Есть в Сургуте необычный дом, квартиры одного подъезда состоят из шести комнат. Здесь живут многодетные семьи. Давайте познакомимся с одной из них.

Александр Семенович Бакланов — отец восьми детей — был в доме один.

— Жена — Лидия Петровна с полуторагодовой Надюшкой лежит в больнице, — объяснил он. — Остальные дети — кто в школе, кто в детском саду...

Вместе с ним мы прошли по комнатам. Ничего лишнего, но и не бедно. В каждой из них особый уют, и можно вполне догадаться об увлечениях детей.

Разговаривали в кухне, невообразимо большой (30 квадратных метров!), за огромным семейным столом. Здесь по краям собираются все: шесть-

классница Светланка, девятилетняя Наталья, первоклашка Людочка, погодки Аннушка и Танюшка, трехлетний Витя, малышка Наденька. Лишь старший Александр вот уже два месяца отсутствует — служит в армии.

Большая семья — всегда загадка: как живут, на что живут, как управляются, трудно или нет? Но открыта улыбка Александра Семеновича и его последующий рассказ дали исчерпывающий ответ на все эти вопросы.

— Что трудного?.. Дети подрастают друг за другом. Которые постарше помогают матери готовить, убирать квартиру.

«...Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи... в соответствии со своими уставными задачами участвует в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов».

Конституция СССР. Статья 7.

ДОВЕРИЕ

Такое и не снилось: тебе еще двадцать с небольшим, а ты уже ответствен за судьбы десятков людей, решаешь вопросы, от которых зависит благополучие сотен, тысяч горожан. Нет, тогда старшукурснице Ишимского педагогического Валентина Кузнецовой снилось другое — ее первый урок в школе: внимательные распахнутые глаза первоклассников-помчек. И тетради, тетради... Все так, как рассказывала ей тетя Серафима — Серафима Васильевна Ликунова — старейший сургутский учитель.

В педагогический институт Валентина пошла по совету тети. От нее и унаследовала любовь к будущей профессии, стремление в любом деле заработать авторитет прежде всего личным примером. «Всходы от посева «разумного, доброго, вечного» зависят прежде всего от самого сеятеля». Об этом Валентина старалась напомнить себе в самые критические моменты ее взаимоотношений с учениками, в пору самоутверждения в самой благодарной на свете профессии. Такой жесткий самоконтроль вскоре стал окупаться сторицей.

Известие о том, памятном собрании педагогов десятой школы Валентина Николаевна восприняла по-своему: «Думала: ну сейчас начнут «чистить» за то, что не успела со-

братить взносы в общество педагогических знаний». К тому времени за три года работы учительница начальных классов Кузнецова уже успела привыкнуть к дюжины различных общественных нагрузок, на которые просто физически не хватало времени. Успела поработать членом аттестационной комиссии по проведению Ленинского зачета среди старшеклассников, стать первым помощником секретаря учительской комсомольской организации Лидии Шиллинг во всех начинаниях. Успела выпустить первых своих питомцев, которые теперь стали шефами новых ее первоклашечек...

Но главное — об этом с гордостью и сомнением подумалось уже после собрания — успела зарекомендовать себя в коллективе человеком, которому по плечу гораздо большее, чем сейчас до отказа заполнены ее будни и праздники. «Досталось, конечно, и за взносы, но собирались коллеги по другому поводу — рекомендовать для выборов в депутаты городского Совета».

И вот уже прошел год. Целый год времени от вполне понятной девичьей робости («я, девочка, должна требовать что-то от солидных руководителей») до неподдельной, выстраданной уверенности («требую, потому что не требовать нельзя»). На первой сессии горсовета

работал специальный проект квартир для многодетных семей. И вот теперь мы живем в такой квартире, с тремя балконами.

— Счастливы?

— Конечно! Я очень люблю детей, рад, что их у меня много. Дети — это моя вторая радость.

— А первая радость какая?

— Первая радость — жена. Мы любим, друг другу уступаем, не скрываемся. Что еще нужно для счастья? Единственное хотелось бы добавить: чтобы все это сохранилось, нужен мир. Сейчас, когда на Земле так тревожно, возникает опасность войны. Зачем она? Уверен, ни один советский человек не желает нарушить мирную тишину.

У меня служит в армии сын. Я хочу, чтобы он отслужил свой срок, как и я в свое время, выполнил обязанность перед государством, вернулся домой жив и здоров. Хочу, чтобы все вокруг цвели, и над нами было чистое небо.

Е. ЛОГИМОВ

СЧАСТЬЕ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

Каждый знает свои обязанности. Уже понемножку воспитывают друг друга.

Жена — «высококвалифицированный специалист» в своем деле. Нет такой женской работы, какую бы она не знала и не могла выполнить: шить, вязать, стирать и прочее. Орден «Материнская сла-

вого октября» питание в школьной столовой для них будет бесплатно.

Школа же помогает в приобретении кое-какой одежды. Разве в другом обществе, при другом стиле возможно было бы это? Или малыши. Они ходят в детский сад, тут рядом совсем. Как и шко-

ла, детский сад прекрасный. И тоже половину суммы за их содержание в детском саду оплачивает государство. Нашим детям выделяют бесплатные путевки в пионерские лагеря. Для них это радость, для нас — помощь.

Как и все многодетные семьи Сургута, два раза в месяц мы получаем продукты питания в специальном магазине. Отпуска на работе предоставляются в удобное для нас время.

А потом квартира. Несколько лет назад об этом не мечталось. Но по решению горисполкома филиал ЛенНИИЭПа раз-

НАШЕ СВОБОДНОЕ!

«Граждане СССР имеют право на жилище. Это право обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда, содействием кооперативному и индивидуальному жилищному строительству...»

СОЗИДАТЕЛИ

Предпоследняя пора...

Любая ее в бригаде плотников Евгения Селина из управления Сургутуралстрой. Есть в ней какая-то особенная торжественность, праздничность.

Сегодня ребята с большим подъемом трудятся на одном из жилых домов в двадцать пятом микрорайоне города. Несколько дней назад они за короткий срок выполнили остекление здания, а теперь ускоренными темпами ведут в нем

установку столярных изделий.

Вот к подъезду подкатила машина, груженная дверными блоками. Ее дружно обступили рабочие. Водитель едва ли успел выкупить папиросу, а ему уже весело кричат «Отъезжай!». Так же быстро блоки были разнесены по этажам. Короткая передышка — и плотники приступили к их установке. Закипела работа.

— Как-то на одной из строек мы решили посо-

ревноваться на этой операции, — с удовольствием рассказывает бригадир. — И что же: по пятнадцать — восемнадцать дверей установил каждый за смену! И причем при высоком качестве. А ведь это совсем непросто подогнать и надежно закрепить блок в проеме.

Четки, уверены движение у Виктора Микитюка, Рафайла Шлейхера, Сергея Тахтарова, Николая Морозова... Красиво работают плотники. Виден высокий класс мастерства. Вот один из них свое дело закончил. Сядет перекурить? Нет, перешел на помощь к товарищу. Так заведено в бригаде. И становится понятным, почему ей удается выполнять отведенные задания в полтора, а то и два раза быстрее нормы.

На остекление одного подъезда, например, «аккорд» скромно выделяет два-три дня, а бригада укладывается в один, да еще и сэкономит при этом до шестидесяти квадратных метров стекла!

Небольшой коллектив у Евгения Селина, всего десять человек. Трудятся же здесь представители пяти национальностей нашей страны. В одну рабочую семью слились русские и украинец, немец и татарин, азербайджанец. Дружба и взаимовыручка помогают им добиваться успехов в решении важной программы жилищного строительства в нашем городе.

— Сорок четвертая статья Конституции СССР, — говорит Селин, — закрепляет за совет-

скими людьми право на жилище. А кто его возводит? Мы, строители. Это очень почетная миссия, хотя и не менее ответственная. Ведь новоселам нужен не просто кров над головой, а добротное и качественное жилье. Вот мы и стараемся делать свое дело на совесть, словно это — себе.

...Кипит работа на пусковом объекте. Пройдет немного времени, и его квартиры заполнят счастливые семьи сургутских тружеников. Для бригады Евгения Селина это одиннадцатый по счету дом (управление молодое). Со сколькими людьми разделили плотники радость новоселья! А сколько еще таких радостей созидания впереди?

В. СЕМЕНОВ.

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

Право советских людей на охрану здоровья записано в Конституции СССР. Это право обеспечивается бесплатной квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения. Многое делается для развития медицинского обслуживания на селе и в городе. Это наглядно видно на примерах нашего города и района.

Только в этом году значительно увеличилось число коек в стационарах, вошло в строй новое медицинское учреждение — поликлиника профилактических осмотров, построены объекты для стационара скорой медицинской помощи, начато

строительство городской стоматологической поликлиники и поликлиники для взрослых в микрорайоне строителей, значительно увеличилось число врачей и средних медицинских работников, улучшилась специализированная помощь населению. Свое развитие получила и педиатрическая служба. В городе создано около пятидесяти участков, которые охватывают свыше 45 тысяч детей разных возрастов.

«Честь и слава — по труду!» — под таким девизом трудятся работники здравоохранения города. И они делают все для сохранения и укрепления здоровья тружеников нашей города.

А. ПРОКОПЬЕВА.



Дети двадцати двух национальностей, приехавшие из стран Азии, Африки и Латинской Америки, живут и учатся в школе-интернате имени Е. Д. Стасовой. Все они нашли в Советском Союзе вторую родину, обретя любовь, заботу и ласку.

Интернациональная школа-интернат была создана по инициативе ивановских коммунистов полвека назад.

В интернате созданы хорошие условия для гармоничного всестороннего разви-

тия воспитанников. Они с удовольствием читают, играют, занимаются в кружках. Вместе с аттестатом о среднем образовании выпускники получают свидетельство о присвоении рабочего разряда токаря, слесаря или швеи. Многие воспитанники школы продолжают образование в высших учебных заведениях СССР.

НА СНИМКЕ: в столовой дежурит третий класс.

(ТАСС).

На всей территории Малого Угана Негусь-Яха, от Тюмкиных до Тайлановых и Ларломкиных — запретная, заповедная зона. И даже вертолеты не пролетают здесь ниже двух тысяч метров. Вот тут для вас,

светом сумерки долгих зимних вечеров.

РАССКАЗ ДИРЕКТОРА ЗАПОВЕДНИКА

— Заповедник на Негусь-Яхе — не случайность. Именно на этих угодьях сосредоточено

цели техника: экскаваторы, машины. В нашем хозяйстве для патрулирования есть 20 «Буранов», лодки, первоклассные моторы. Кроме того, ежемесячно в распоряжении заповедника вертолет с дозором.

Плохо, что нет пока связи — радиостанцию планируем создать лишь в следующем году. А пока связываемся по «веревочке», старинным деревским методом: от избушки к избушке от лесника к леснику — летом моторами, зимой «Буранами».

Центральная усадьба единственного в нашем крае заповедника разместилась в Угуте, тут же будет и Негусь-Яхское лесничество. Два других получат прописку в Тюмкиных и Тайлановых.

Конечно задача у нас нелегкая, ведь на всем этом необъятном просторе мы должны обеспечить полный покой и тишину, чтоб не раздался ни один браконьерский выстрел, чтобы не стояла ни одна ловушка, чтобы вообще поставить заслон всякой хозяйственной деятельности.

Чуть дрожит водная гладь. Это морозный утренний ветерок бродит и перехватывает над сибирским раздольем. Ласково погладит верхушку сосны, заберется в крону осины — и полетит ожившая медь на мокрую, пожухлую траву. Зашуршит мягкое золото под ногами, готовое принять первый осенний снежок.

Г. КОНОВАЛЕНОК.



ВЕСТИК ТАСС

ВЕСТИК ТАСС

ПИСЬМА ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В эти трудные времена, когда безработица растет, увеличивается число банкротств, наш президент и его администрация продолжают опасное жонглирование ядерной бомбой. Для удовлетворения ненасытных аппетитов Пентагона руководители США готовы довести тружеников до крайней бедности — урезают ассигнования на социальные нужды, на образование. Стремясь дискредитировать СССР, США пытаются обвинить его в том, что он будто бы использует нервно-паралитический газ, предъявляют советским дипломатам недепные обвинения в шпионаже. Словом, поджигатели хотят вернуть планету в пучину ядерной смерти — при этом кричат, что «во всем виноваты красные».

Рубен БАРР.
Сан-Франциско, США.

Буржуазная печать в нашей стране утверждает, что в СССР царит чуть ли не диктаторский режим. При этом никогда не упоминается, что на юге Италии права человека на жизнь закреплены лишь на бумаге, что населению угрожает опасность смерти даже от аппендицита (ближайшая, к тому же плохо оборудованная больница находится в двух часах езды по плохой дороге), что люди живут в бараках, что процент неграмотных среди населения очень высок. Когда думаешь обо всем этом, то хочется крикнуть: «Да здравствует советская «диктатура!», где ничего подобного не происходит!»

П. РУССОМАННО.
Торре-ди-Руджиери.
Италия.

Нас, жителей капиталистических стран, постоянно подвергают обработке с помощью двух мифов, распространяемых буржуазной пропагандой. Первый — это миф о «советской угрозе», второй — миф о «беспристрастности» и «свободе» буржуазной печати. В действительности ничего этого не существует. Наше правительство прекрасно сознает это, а потому возводит так много препятствий на пути к истине, к тому, что может опровергнуть мифы. Так оно действовало, например присоединяясь к бойкоту Московской Олимпиады.

Д. МИЛНЕР.
Ньюбери.
Великобритания.
(«Новое время»).

В ТИШИНЕ ЗАПОВЕДНОЙ ТАЙГИ

Лаевич Бисаркин и его жена Анна Николаевна, их дочь Татьяна и ее муж Иван Егорович Коневин, его брат Николай женой Марей.

МЫСЛИ СТАРОГО ОХОТНИКА

Здравствуй, здравствуй, зеленокурый краяг! Кедр и ты, молодая береска. Не дичись, не пугайся, вольный северный олень. Растите, живите спокойно. Вы под надежной защитой. И днем, и ночью мы, егеря, на посту У каждого свой участок, свою границу, свой дозор.

Не придется и вам, горностай, песцы, соболи, лисы, бежать отсюда безвестными, летающими тропами. Не надо хитрить, сбивая со следа снаряженного оружия и техники охотника, и че надо дрожать, зарываясь в землю при звуке винтовых машин.

ондагра и драгоценный редкостный гептер зверек — выдра, надежный домик, на краю речки, где можно и полакомиться в свое удовольствие в безопасности...

Идет знакомой тропой старый охотник. Все здесь ему близко, дорого. Вот сосновая роща, куда каждую весну приходит Бисаркины запасы дров из зимы. Они, словно лесные санитары, убирают старые деревья, которые только тормозят рост молодняка. Все в его маленьком хозяйстве продумано до мелочей.

Взять хотя бы хранение снастей и транспорта. Егор и Анна заботятся об этом с осени. просмотрят облас, починят сети, подправят избушки, чтоб теплым и уютным был очаг в студеную зимнюю пору, чтоб весело и бойко горел огонь в камине, освещая неярким

многообразие животного и растительного мира в Среднем Приобье. Его надо сохранить, а это не просто, если учтися, что зверю теперь трудно соперничать с быстроходной техникой, которая доступна практически каждому. Однако не только охрана входит в наши обязанности. В заповеднике будут работать ученые. Один из них — Г. А. Сидоров — уже приступил к своим обязанностям. Приехал и главный лесничий М. Н. Терлецкий, в подчинении которого лесники-егеря.

Сейчас мы закладываем два дома для специалистов. Прибыла для этой деятельности.

Чуть дрожит водная гладь. Это морозный утренний ветерок бродит и перехватывает над сибирским раздольем. Ласково погладит верхушку сосны, заберется в крону осины — и полетит ожившая медь на мокрую, пожухлую траву. Зашуршит мягкое золото под ногами, готовое принять первый осенний снежок.

Г. КОНОВАЛЕНОК.

Четвертая усадьба единственный в нашем крае заповедника разместилась в Угуте, тут же будет и Негусь-Яхское лесничество. Два других получат прописку в Тюмкиных и Тайлановых.

Конечно задача у нас нелегкая, ведь на всем этом необъятном просторе мы должны обеспечить полный покой и тишину, чтоб не раздался ни один браконьерский выстрел, чтобы не стояла ни одна ловушка, чтобы вообще поставить заслон всякой хозяйственной деятельности.

Г. КОНОВАЛЕНОК.

8—9 октября. «Там, на неведомых дорожках» — в 11. «Женатый холостяк» — в 13, 15, 17, 19, 21.

8—9 октября. «Иваново детство» — в 14. «Найти и обезвредить» — в 19, 21.

НОВЫЕ ТОВАРЫ ДЛЯ БЫТА

Автоматическая стиральная машина типа «Вятка-автомат» в десять раз снижает затраты физического труда, обладает восемьдесятпроцентной степенью автоматизации, дает дополнительную экономию времени для семьи 140—180 часов в год, гарантирует значительное снижение расходов электроэнергии, воды.

Как показывает отечественный и зарубежный опыт, автоматические стиральные машины более экономичны в эксплуатации. Так, на один килограмм белья расходуется тепловой энергии на 30—40 процентов, имеющих средств на 60—70 процентов меньше, чем при использовании машин с ручным отжимом. Экономия в год составляет почти двести рублей. Стоимость окупается за два с половиной года.

Приобретайте машину «Вятка-автомат». Пока она стирает, полощет, подсушивает, крахмалит в отжиме белье, вы можете заняться другим делом.

Просим посетить магазин орса по торговле промышленными товарами и производственного объединения Сургутнефтегаз.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Все ателье города принимают заказы на пошив легкого женского платья и мужской одежды. Срок изготовления изделий для женщин 15—20 дней. Срок изготовления мужских брюк — 7 дней, мужской одежды — 15 дней.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в СМУ-2 ДСК для звонь организованного хорасчетного участка в г. И. Уренгой — бухгалтера расчетного стола, монтажников 3—4 разрядов, сварщиков 3—4 разрядов, стропальщиков 2—3 разрядов, слесарей-сантехников 4—5 разрядов, машинистов теплогенераторов, сторожей для строящихся домов в г. Сургуте. Общежитием и пропиской обеспечиваются;

в Сургутскую райзаготконтору — срочно рабочий повар и приемщик скота. Обращаться ул. Ленинградская, 17, проезд авт. № 1 до ост. «Универмаг «Сургут».

Утерянную круглую гербовую печать Сургутского речного порта Иртышско-речного пароходства считать недействительной.

Следующий номер нашей газеты выйдет 11 октября.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

— Ребята, а кем я работаю в вашем детском садике? — Малыши средней группы, вышедшие вместе с воспитательницей на прогулку, замешкались с ответом.

— Лидией Григорьевной, — быстро выпалил один из малышей и с чувством превосходства оглядел товарищи.

Всякое было в трудовой биографии Лидии Григорьевны Цыганковой, заведующей детским садом «Золотой ключик» объединения Сургутнефтегаз. Скоро коллектив его отметит свое десятилетие

взваливать на себя эту хлопотливую должность, знала она, что хлеб заведующей тяжелый. За плечами у нее к тому времени уже был семилетний стаж заведования детским садом в Казахстане. Но и отказаться не смогла, не в характере молодого коммуниста бы-

бы ты ни был занят, выслушать человека, который пришел к тебе за советом, помощью, с бедой или радостью. Надо уметь ладить с людьми.

— А как вы соотносите это с требовательностью руководителя?

— Если коллектив сложился, то требователь-

МЫ И НАШИ ДЕТИ

В общем, на мой взгляд, коллектив в садике работоспособный, в нем сложилась хорошая психологическая обстановка. И в этом большая заслуга наших ветеранов, тех, кто работает в садике с первых лет. Это старший методист З. П. Бойко, шеф-повар З. А. Юнусова, воспитатели Н. Ф. Таранко, Л. А. Пронягина, Э. М. Домашова, старшая медсестра Н. А. Вахтина, няня Г. Д. Перевозчикова, Г. Г. Зольникова, завхоз З. Г. Богатеева.

— И последний вопрос. Если бы вам пришлось сменить профессию...

— Никогда. Я никогда не смогу работать, кроме как с детьми. В детстве я мечтала стать геологом. Но мать, женщина простая, малограмматная, очень тонко сумела разглядеть мое призвание. Она сказала: «Иди, дочь, учись на воспитателя. Работа с детьми самая женская, нужная всегда и везде. С детьми всегда тебе будет интересно!» И видеть удивительное в обычном. Ее опыт в этом направлении мы обобщи-

А. СТЕПАНОВА.

ПЬЕДЕСТАЛ ЗА МОЛОДЫМИ

Медсестра хирургического отделения медсанчасти объединения Сургутнефтегаз Людмила Александровна Карпова защищала честь медработников Сургута в окружном смотре-конкурсе палатных сестер. Выступила она удачно, уступив сопернице из Урая всего лишь полочка и заняв второе место.

Почему для участия в окружном смотре-конкурсе выбор пал на Л. А.

Карпову? Буквально за день до этого она стала победительницей городского смотра-конкурса палатных сестер. Вместе с ней на пьедестале почтят заняли свои места ее подруги Г. А. Остапец, М. П. Кобякина, медсестры горбольницы № 1.

В. ОВДИНА, председатель городского совета средних медицинских работников.



В вузах страны прошли вступительные экзамены. В Московском институте стали и сплавов второй год некоторые экзамены принимает ЭВМ. Машина четко выставляет баллы в соответствии с обнаруженными знаниями.

В этом году 1275 абитуриентов (в том

числе 200 человек — на вечернем отделении) получат студенческие билеты Московского института стали и сплавов.

На снимке: коллективный портрет абитуриентов 1983 года.

(ТАСС).

шим старанием и талантностью.

Сейчас Елена Иванова занята, кроме своей основной работы, подготавливкой лучших пар к областному смотру-конкурсу модеяния искусств. Многие ребята уже участвовали в подобных смотрах и побывали в Тюмени, Налыме, Челябинске, Свердловске, Ленинграде.

Ее теперешние наряды — А. Руденко, Г. Казанцева, Л. и О. Хисамутдиновы, О. Яненко, В. Черноталова, В. Конфедерат, Г. Ткач и другие упорно трудятся вместе с учителями танцев для того, чтобы не ударить в грязь лицом перед областным жюри.

Т. КОТОВА, наш нешт. корр.

Зам. редактора
И. П. ЗАХАРОВ.

«В СССР ВСЕМЕРНО ПООЩРЯЕТСЯ РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ИСКУССТВА И НАРОДНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА».

(Конституция СССР. Статья 27).

УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ

Она берет в свою группу и школьников разного возраста, и мальшей — дошкольников. На это идут далеко не все преподаватели: мороки-то с этими мувыжками, привыкшими к постоянному пребыванию в действии, хватает за глаза. Попробуй-ка их приучить к ниманию, объясниться с ними на языке танца, если они нетвердо знают, где у них левая, а где правая сторона.

У Елены Ивановны Хисамутдиновой для обучения с самыми юными выработалась с годами

свой, надежный язык, обеспечивающий полное взаимопонимание. Если у школьника правая рука та, что пишет, то у мальши правая рука та, что кушает. И ножка здесь у них танцует, и ручка плывет, и головка «ведет», и все у них должно быть «резиновое» (гибкое), и они должны уметь делать «лягушечку», «качели», «ветер». А размер ритма, например, преподносится им как топ-топ, топ, топ, топ, хлоп-хлоп, хлоп, хлоп, хлоп.

Так постепенно, с притопами и прихлопа-

ми, шажок за шажком подготовшки вступают в прекрасный мир танца под добрым началом Елены Ивановны Хисамутдиновой — кудесственного руководителя ансамбля бального танца «Грация», что при клубе «Энергетик».

— Чем вас привлекают мальши? Ведь научить их танцевать в этом возрасте, наверное, не легче, чем научить ходить? — спросила я у нее.

— Я верю именно в этот возраст. Именно в малышах можно разглядеть и развить то, что в них заложено. С 5—6 лет лучше всего начинать учить слушать и понимать музыку, следить за движениями, согласовывать их с музыкой, видеть себя со стороны и реагировать на звук.

Большое впечатление

на взрослых и детей оказало посещение клуба «Энергетик» в день открытых дверей.

Первое, что бросилось в глаза, — со вкусом и красочно оформленное фойе, с прекрасными фотостендами, запечатлевшими ребят во время repetиций и концертов.

На сцене был настоящий бал. Ребята в строгих черных костюмчиках с блестками, девочки в пышных платьях всех цветов радуги, в изготовлении которых была заложена безгранична фантазия и кропотливый труд родителей — Г. И. Колесник, В. А. Брагиной, В. Г. Конфедерат, Л. Р. Барвиной и других.

Прелестным было зрелище, когда выступали малышковая и средняя группы ансамбля «Грация», которые исполняли парные танцы с боль-

наш АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.